1 Ien pase ligger fem apelsiner. Apelsinernas vikt ar 234 g,219g,258¢g,210g
och 248 g. Hur dndras medianvikten och medelvikten om man byter ut den
apelsin som vager 210 g mot en som vager 260 g?

|, Bade median o mml‘/:mia okar

2 Lonernai ett foretag med sju anstdllda ar 24 000 kr, 22 000 kr, 27 000 kr,
25 000 kr, 68 000 kr, 24 000 kr och 27 000 kr. Vilket lagesmatt beskriver
lonerna bast? Motivera ditt svar.

7, Medianlonen 150 Kky Ji endast es lous

7/ ‘ s
avviker stork {w’m de 3VV14A ,

3 Ladagrammet visar resultatet av ett lopp pa skidor.

+ + + + + + + - -
60 70 80 90 100 110 120 130 140
Minuter

a) Vilken tid hade segraren?
b) Efter hur lang tid hade halften av deltagarna kommit i mal?

¢) Bestam kvartilavstandet.

3, A) (a4 b8 wn

L) Eftes 10D min

() kearhlavskandel ~ 121 - 15 = 44 wuw




4 Avgor om det finns nagon korrelation mellan variablerna x och y och ange i
sa fall om korrelationen dr positiv eller negativ.

Neqabiv Kerrtlafion

5 Ien djuraffar paketerar man hundgodis i pasar for att sdlja pa en hund-

z,

utstdllning. En eftermiddag visar det sig att vagen man anvant inte har
nollstdllts pa morgonen. Vagen har darfor visat 150 g fér mycket. Hur dndras
medelvdrde, median, kvartilavstand och variationsbredd pa de redan vagda
pasarna?

me;’m ocly mediau okar 1504
Kvasblavstand och variabiousbredd pivirkas ¢f




6 Tolka begreppet percentil i féljande exempel.
a) Lenas 16n ligger ovanfor 90:e percentilen i foretagets lonejamforelse.

b) Ett sangforetag anvander den 95:e percentilen av vuxnas langd som ett
matt pa sangens langd.

¢) I en affdr finns jeans fran 5:e till 95:e percentilen av alla storlekar som
tillverkas av ett visst marke.

d) En students resultat ligger pa den 82:a percentilen.

b.  a) Hon EUhoy de 1075 sous lij’tlft/tf mes t
b) e 57 l;w%;(m Zf f\:r LZﬂjA ,L;;f ﬁrt{:/cje{« ;:mj /

() pe 5% minsta ol 5% storska
storlecavma bBlWverlias ¢j,

) 18% har eH Lakre resiulbat

7 En maskin som fyller mjolkforpackningar dr installd sa att medelvolymen
ar g = 1 040 ml och standardavvikelsen ¢ = 20 ml. Hur stor ar risken att du
far mindre an 1 liter mjolk nar du képer en férpackning som den maskinen
har fyllt pa?

13,6 % 13,6 %

“_,20_ ,u;a u u+o ,u+'20'

y [ “
+. Mindrt ;(M 1 Wy molsvarar mindre anm /4‘/1,6'

P(X<1liter) » 22%




8 Amanda hade plockat dpplen. Antal dpplen

N
Histogrammet visar dpplenas 81
vikt. 61
Uppskatta dpplenas medelvikt. 4T
21
I 5 Vikt(g)
100 105 110 115 120 125 130

5.

b 1015+8 10} S+6. 12, 6+6 1135+ (12,6 +3 117,
My 2 47”04

+8+5+b+4+73 -

9 Pa ett dagis ville man kopa in stovlar som barnen kunde lana. Darfor anteck-
nade man barnens skostorlek. Resultatet ser du i frekvenstabellen. Rita ett
ladagram som visar spridningen av stovlarnas storlek.

Skostorlek | 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32
Frekvens 2 0O 4 6 2 0 6 2 4 1 4 5

4/ OA//./I«\’QO‘{.X:E"I"

11 = {A5, A6,A7, A8, A9, A10,A11, A12, A13, Al =Y

@

= {21, 21, 23, 23, 23, 23, 24, 24, 24, 24, 24, 24,24, 25, . '°

medelvirde = BoxPlot(1,0.3,11) :

= 27 1

Imedelvéirde =27




10 Berdkna kvartilavstand, standardavvikelse och variationsbredd for féljande
serier. Diskutera spridningen.

A:5,7,4,4,5,6,3,5,5,4 B:4,6,15,3,3,4,3,3,4,3

Geogebm ges:

A Kyarblavsband = |
Standvdanilelse = | of
Vaviafionshredd = 4

B Kyayblavsband = |
Stamdavdawilelre = 3 51
Vaviabionshredd = 12

.S'pr{ijm ar storre ¢ B

DIEIEN NI sIPANEINN Y T EE:

o 11 = {A1,B1,C1,D1,E1,F1,G1,H1,I1,J1} =AY o 11 = {Al,B1,C1,D1,E1,F1,G1,H1,11,J1}

= {5,7,4,4,5,6,3,5,5, 4} = {4,6,15,3,3,4,3,3,4, 3}

qla = Quartilel(I1) qlg = Quartile1(I1)

= 4 = 3

q3a = Quartile3(I1) : q3s = Quartile3(I1)

=5 = 4

kvartilavstandy = q3a — qla : kvartilavstandg = q3g — qlg

=1 =1

stavva = stdevp(I1) stavvg = stdevp(I1)

— 1077 = 3.5157
variationsbreddpy = Max(I1) — Min(I1) : variationsbreddg = Max(11) — Min(i1)
= 12

= 4 =




11 Anvidnd ett digitalt hjdlpmedel och for in féljande matvarden som punkter i
ett diagram.

X 2 4 5 7 11
y 23 50 65 100 178

a) Anpassa en rdt linje till matpunkterna och ange linjens ekvation.

b) Hitta en annan regressionsmodell som passar mdtpunkterna bdttre dn
den linjdra. Ange funktionsuttrycket till den anpassade funktionen.

Il élt’mjabm Ger

A) Y (T4 x -|1f 0

by  y:o44x 4104% -1 02

(R] A 7 LD OO LN\ =2 @
A I =

Function

200

® f(x) = FitPoly(I1,1) : sh

= 17.4402 x — 17.953

g(x) = FitPoly(I1,2) :
O 100

= 0.4929 x> + 10.8686 x — 1.0311

List :
v
11 = {A,B,C,D.E}

O E A

Point

= {(2, 23), (4, 50), (5, 65), (7, 100), (11, 178)} /
~  A=(ALA2) : l .9 /




12 For att soka till en elitutbildning i USA, fick Ebbe gora ett prov i tre delar.
Resultatet anses vara normalfordelat. Medelvarde och standardavvikelse
berdknades for varje delprowv.

Muntligdel Matematiskdel Logiskaresonemang
Medelvarde 84 118 14
Standardavvikelse 10 18 4

a) Ebbes resultat var 90 pa den muntliga delen, 133 pa den matematiska och
18 pa delen med logiska resonemang. Pa vilken del lyckades Ebbe bdst?

b) 16 % av alla sbkande kom in. Vilka podnggranser borde de olika delproven
haft? Kom Ebbe in? Motivera ditt svar.

IT.

4) P4 delen Logiska wsonemang med ped

b) IG% mo BSvalav ca /ukf
Muuﬂij del: §4+ 40 =44 7
Matemalisk del. 115418 =176 p
Laﬁi.(laz wzsmm/mz;r Iq+Y4 = If'r

ﬁ l'\/l//l/f o fl’bb ke e di hau birg
Il amde poMj_éWW for Logiska r'e)'wwmﬂ%




